

Visit of External Affairs Minister, Dr. S. Jaishankar, to France (February 20-23, 2022)

February 20, 2022

വിദേശകാര്യ മന്ത്രി ഡോ. എസ്. ജയശങ്കറിന്റെ ഫ്രാൻസ് സന്ദർശനം (ഫെബ്രുവരി 20-23, 2022)

ഫെബ്രുവരി 20, 2022

1. വിദേശകാര്യ മന്ത്രി ഡോ. എസ്. ജയശങ്കർ ഫ്രാൻസ് സന്ദർശിക്കുകയും 2022 ഫെബ്രുവരി 20-ന് ഫ്രഞ്ച് വിദേശകാര്യ മന്ത്രി, യൂറോപ്പ് and ഫോർജിയ അഫയേഴ്സ് ചുമതലയുള്ള ജീൻ-യെവ്സ് ലെ ഡ്രിയാനുമായി ഉഭയകക്ഷി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തു.

2. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് ഇന്ത്യയും ഫ്രാൻസും തമ്മിൽ സഹകരണ പ്രവർത്തനത്തെ ഇരു മന്ത്രിമാരും അഭിനന്ദിക്കുകയും നയതന്ത്ര പങ്കാളിത്തം, പ്രത്യേകിച്ച് വ്യാപാരം, നിക്ഷേപം, പ്രതിരോധം, സുരക്ഷ, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, ഗവേഷണം, നവീകരണം, ഊർജ്ജം കൂടാതെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം എന്നീ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ ആഴത്തിലാക്കുന്നതിന് അനുകൂലിക്കുകയും ചെയ്തു. . ഈ ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി, ഇരുപക്ഷവും "ബ്ലൂ എക്കോണമിയിലും സമുദ്ര ഭരണത്തിനുമായുള്ള ഇന്ത്യ-ഫ്രാൻസ് റോഡ്മാപ്പ്" അംഗീകരിച്ചു. സ്ഥാപിതവും സാമ്പത്തികവും അടിസ്ഥാന സൗകര്യപരവും ശാസ്ത്രീയവുമായ സഹകരണത്തിലൂടെ ബൂ എക്കോണമിയുടെ മേഖലയിലെ പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഇത് ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

3. ആളുകൾ തമ്മിലുള്ള സമ്പർക്കം കൂടുതൽ സുഗമമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ, കായികരംഗത്ത് തങ്ങളുടെ സഹകരണം തുടരാനും മെച്ചപ്പെടുത്താനും രണ്ട് മന്ത്രിമാരും സമ്മതിക്കുകയും കായികമേഖല സംബന്ധിച്ചു ഒരു സംയുക്ത പ്രഖ്യാപനം ഉടൻ അന്തിമമാക്കാൻ സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്തു.കൂടാതെ, ഇന്ത്യയിലെയും ഫ്രാൻസിലെയും ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾ തമ്മിലുള്ള പൊതുഭരണത്തിലും ഭരണപരിഷ്കാരങ്ങളിലും ദീർഘകാല സഹകരണം ശക്തിപ്പെടുത്താനും അവർ സമ്മതിച്ചു.

4. ഡോ ജയ്ശങ്കറും ശ്രീ ലെ ഡ്രിയാനും പ്രധാന പ്രാദേശിക, ആഗോള വിഷയങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ഇന്ത്യ-യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ ബന്ധം, 2022 ജനുവരി 1 ന് ആരംഭിച്ച യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ കൗൺസിലിന്റെ ഫ്രഞ്ച് പ്രസിഡൻസിയുടെ മുൻഗണനകൾ എന്നിവ ചർച്ച ചെയ്തു.ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, 2022 ഫെബ്രുവരി 22-ന് ഇൻഡോ-പസഫിക്കിലെ സഹകരണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ

മിനിസ്റ്റീരിയൽ ഫോറത്തിന് ആതിഥേയത്വം വഹിക്കാനുള്ള ഫ്രഞ്ച് നടപടിയെ ഡോ ജയശങ്കർ അഭിനന്ദിച്ചു. അവിടെ അദ്ദേഹം ഇൻഡോ-പസഫിക്, യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള നിരവധി മന്ത്രിമാരോടൊപ്പം പങ്കെടുക്കും. ഫ്രഞ്ച് പ്രസിഡൻസിയുടെ കീഴിൽ ഇന്ത്യ-ഇയു ബന്ധം ശക്തമാക്കാനും ഇന്ത്യ-ഇയു സ്വതന്ത്ര വ്യാപാര, നിക്ഷേപ കരാറുകൾ സംബന്ധിച്ച ചർച്ചകൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയും ഇന്ത്യ-ഇയു കണക്റ്റിവിറ്റി പങ്കാളിത്തം നടപ്പിലാക്കാനും അവർ സമ്മതിച്ചു.

5. യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ മിനിസ്റ്റീരിയൽ ഫോറത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, 2022 ഫെബ്രുവരി 22-ന് നടക്കുന്ന യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻഫോറത്തിൽ "ഇന്തോ-പസഫിക് പാർക്ക്സ് പാർട്ണർഷിപ്പ്" എന്ന ഇൻഡോ-ഫ്രഞ്ച് ആഹ്വാനം സംയുക്തമായി ആരംഭിക്കാൻ രണ്ട് മന്ത്രിമാരും സമ്മതിച്ചു. സംരക്ഷിത പ്രദേശങ്ങളുടെ സുസ്ഥിര മാനേജ്മെന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ, മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന അനുഭവങ്ങളും പരിചയ സമ്പന്നതയും പ്രധാന ഇൻഡോ-പസഫിക് പബ്ലിക്-പ്രൈവറ്റ് നാച്ചുറൽ പാർക്ക് മാനേജർമാർക്കിടയിൽ ശേഖരിക്കുകയും പങ്കിടുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇൻഡോ-പസഫിക് മേഖല ശേഷികളുടെ വികസനത്തിനായി ഞങ്ങൾ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നു.

6. രണ്ട് മന്ത്രിമാരും അഫ്ഗാനിസ്ഥാനിലെ സ്ഥിതിഗതികൾ, ജെസിപിഐ, ഉക്രെയ്നിലെ വികസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യം എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള കാഴ്ചപ്പാടുകൾ കൈമാറി. ബഹുരാഷ്ട്ര വാദത്തിന്റെ തത്വങ്ങളോടും നിയമങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള ഒരു ക്രമത്തോടുമുള്ള തങ്ങളുടെ പങ്കിട്ട പ്രതിബദ്ധത അവർ ആവർത്തിച്ചു. പരസ്പര ആശങ്കയുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ യുഎൻ സുരക്ഷാ കൗൺസിലിൽ ഏകോപിപ്പിക്കാൻ സമ്മതിച്ചു.

7. ഡോ ജയശങ്കർ മറ്റ് ഫ്രഞ്ച് പ്രമുഖർ, യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ കമ്മീഷണർമാർ, യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ ഇൻഡോ-പസഫിക് ഫോറത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന മറ്റ് ഇന്തോ-പസഫിക് രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള തന്റെ തുല്യ അധികാരം വഹിക്കുന്നവർ എന്നിവരുമായും കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തും.

പാരീസ്
ഫെബ്രുവരി 20, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.